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Proč Čína stanovila cíl růstu HDP do roku 2023 na
„kolem 5 %“
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Čína si začátkem tohoto měsíce stanovila cíl

růstu hrubého domácího produktu na „kolem

5 %“ pro rok 2023, který mnozí považují za

mírný po nízké základně v roce 2022 a silnější hospodářské aktivitě,

než se dosud v tomto roce očekávalo. Ale nové vedení země

zopakovalo opatrný tón.

Na svém prvním mediálním brífinku jako premiér Li Qiang v pondělí

novinářům řekl, že dosažení cíle růstu „kolem 5 %“ nebude snadné,

protože čínský HDP loni překonal 120 bilionů juanů (17,8 bilionu

dolarů), což je vysoký základ. Li řekl, že ekonomika bude letos čelit

novým výzvám.
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Nový premiér také poznamenal, že globální ekonomický výhled pro

rok 2023 není slibný a že stabilizace růstu bude pro mnoho zemí

výzvou.

Mnoho ekonomů a analytiků považuje čínský růstový cíl za mírný a

pragmatický, protože druhá největší ekonomika světa letos

pravděpodobně poroste rychleji než 5 %. Země zaznamenala v roce

2022 3% růst HDP, což je druhé nejnižší tempo za více než čtyři

desetiletí, protože narušení růstu pandemie, krize na trhu s bydlením

a slábnoucí poptávka po exportu zatížily růst.

Ekonomika již vykazuje známky oživení po letošním nárůstu

spotřebitelských výdajů a stabilizaci cen nových domů v únoru, což

naznačuje, že vládní opatření na podporu bojujícího sektoru

nemovitostí mohou v některých městech začít platit.

Ekonomové revidovali své odhady růstu čínského HDP v roce 2023,

přičemž někteří předpovídají tempo až 5,8 %. Investiční banka UBS

nedávno zvýšila svou prognózu růstu čínského HDP v roce 2023 na

5,4 % ze 4,9 %, zatímco Morgan Stanley předpověděla růst 5,7 %.

Nastavení cíle

Bývalý premiér Li Keqiang navrhl cíl růstu HDP ve své poslední

vládní pracovní zprávě, doručené nejvyššímu zákonodárnému sboru

země 5. března. Ve zprávě Li zdůraznil stabilizaci hospodářského

růstu, zaměstnanosti a cen jako priority, stejně jako řízení rizik v

sektoru nemovitostí, menších finančních institucí a zadlužení

místních samospráv.

Vrcholní politici mohli čelit značné nejistotě, když se rozhodli pro

letošní růstový cíl. Ačkoli je cíl obvykle vyhlašován každý březen na

dvou zasedáních, často je o něm již rozhodnuto během Ústřední

ekonomické pracovní konference (CEWC), což je každoroční setkání

za zavřenými dveřmi, které se obvykle koná v prosinci, řekly

Caixinovi zdroje znalé věci.
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Když se nejvyšší lídři, včetně prezidenta Si Ťin-pchinga, minulý rok

sešli na CEWC, Čína právě opustila svou politiku nulového COVID a

ekonomové byli zaneprázdněni diskusí o výhledu růstu Číny na rok

2023 s odkazem na nejistoty z rychle se šířících infekcí po skončení

přísného COVID strategie.

Důraz na stabilizaci růstu a zaměstnanosti ve vládní pracovní zprávě

pro rok 2023 je v souladu s prioritami stanovenými v CEWC, které

zahrnovaly i vysoce kvalitní rozvoj.

Tým vedený Zhong Zhengshengem, hlavním ekonomem společnosti

Ping An Securities, ve zprávě z počátku března uvedl, že stanovení

cíle mírného růstu by mohlo ponechat více prostoru pro vysoce

kvalitní rozvoj. Cíl signalizuje, že směr hospodářského růstu Číny v

příštím desetiletí bude pomalý a trvalý přechod směrem dolů, uvedli.

Cíl růstu HDP je „poměrně konzervativní, ale pragmatický návrh na

zajištění zdravého a organického ekonomického oživení po loňských

obrovských poruchách způsobených COVID“ a nevykazuje „žádné

známky masivního stimulačního programu,“ napsali analytici vedení
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Lu Tingem, šéfem Číny. ekonom společnosti Nomura Holdings ve

zprávě z počátku března. Tým předpovídá, že růst v roce 2023

dosáhne 5,3 %.

"Čínská ekonomika bude v průběhu roku stále čelit mnoha

protivětrům," uvedl tým a zároveň varoval "před přílišným

optimismem ohledně tempa oživení v letošním roce."

Pokud jde o zaměstnanost, vládní zpráva o práci Li Keqianga byla

ambicióznější a navrhla cíl vytvořit v letošním roce přibližně 12

milionů pracovních míst ve městech při zachování zkoumané míry

nezaměstnanosti ve městech kolem 5,5 %. Cílem zaměstnanosti pro

rok 2022 bylo vytvořit více než 11 milionů pracovních míst ve

městech, přičemž cíl růstu HDP byl „kolem 5,5 %.

Cíl hospodářského růstu v letošním roce představoval flexibilní

spektrum a zaměstnanost může být důležitým faktorem při určování

toho, kam skutečná míra růstu přistane, napsal Zhang Yu, hlavní

makroanalytik makléřské společnosti Huachuang Securities ve

zprávě z 5. března.

Pokud bude zaměstnanost v první polovině roku 2023 výrazně horší

než ve stejném období loňského roku, vláda by podle ní mohla

napumpovat do ekonomiky další stimuly, aby urychlila růst.

Přečtěte si také původní příběh .

Caixinglobal.com je anglicky psaný online zpravodajský portál

čínské finanční a obchodní mediální skupiny Caixin. Nikkei má se

společností dohodu o výměně článků v angličtině.
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